
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

מיקרו כלכלה ב



תוכן העניינים

1 1. כלכלת ייצור - תרגיל 1

3 2. מונופול

9 3. התערבות של ממשלה במצב של מונופול

17 4. מונופול מפלה ולא מפלה במשק פתוח

(ללא ספר) 5. מונופול רב מפעלים  

(ללא ספר) 6. תורת המשחקים ואוליגופול - תרגילים 2 ו3 (לא כולל משחקים בצורה רחבה)  

(ללא ספר) 7. מוצרים ציבוריים - תרגיל 4  

23 8. השפעות חיצוניות

(ללא ספר) 9. אינפורמציה א סימטרית  



מיקרו כלכלה ב
פרק 1 - כלכלת ייצור - תרגיל 1
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 יעילות בייצור ובצריכה:

 שאלות:

 יעילות בייצור: 

 .  B ,Aגורמי ייצור   2בעזרת  X ,Yמוצרים  2במשק מייצרים  (1

0.5פונקציות הייצור הן:    0.5

x xX a b=   ,
y yY a b= . 

, 1200הכמות המקסימלית של גורמי הייצור הינה:     300a b= =. 
 משוואת עקומת התמורה היא: 

1200Y .א X= −. 

21200Y .ב X= −. 

 כל התשובות האחרות אינן נכונות.  .ג

) .ד )
2

600Y X= −.      

 

 .  B ,Aגורמי ייצור   2בעזרת  X ,Yמוצרים  2במשק מייצרים  (2

0.5פונקציות הייצור הן:   

xX b=   ,2

y yY a b= . 

, 30הכמות המקסימלית של גורמי הייצור הינה:     120a b= =. 
 משוואת עקומת התמורה היא: 

120Y .א X+ =. 

2 .ב 120
900

Y
X+ =. 

 כל התשובות האחרות אינן נכונות.  .ג

2120Y .ד X= −.  
 

 יעילות כוללת: 

. עקומת התמורה של המשק מוצגת באופן  Y-ו  Xבמשק מייצרים שני מוצרים  (1

הבא:   
2

160
5

X
Y =   בעל פונקציית תועלת:   1במשק יש שני צרכנים: צרכן  .−

( )1 1 1 1 1, 4U X Y X Y= )בעל פונקציית תועלת:    2 .  וצרכן+ )2 2 2 2 2, 2 0.5U X Y X Y= + .  

 איזו מן ההקצאות הבאות מקיימת את שלושת תנאי היעילות? 

) .א ) ( )1 1 2 2, ; , 5,90;5,50X Y X Y =. 

) .ב ) ( )1 1 2 2, ; , 50,5;5,90X Y X Y =. 

) .ג ) ( )1 1 2 2, ; , 0,160;0,0X Y X Y =. 

) .ד ) ( )1 1 2 2, ; , 0,0;30,0X Y X Y =. 
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. עקומת התמורה של המשק מוצגת באופן  Y-ו  Xבמשק מייצרים שני מוצרים  (2
1200הבא:    5Y X= −. 

)  בעל פונקציית תועלת:    1במשק יש שני צרכנים: צרכן  )1 1 1 1 1,U X Y X Y= +   . 

)בעל פונקציית תועלת:    2וצרכן   )2 2 2 2 2, 4U X Y X Y= + .  

 ת מקיימת את שלושת תנאי היעילות? איזו מן ההקצאות הבאו 

) .א ) ( )1 1 2 2, ; , 240,0;0,00X Y X Y =. 

) .ב ) ( )1 1 2 2, ; , 120,0;120,0X Y X Y =. 

) .ג ) ( )1 1 2 2, ; , 0,1200;0,0X Y X Y =. 

) .ד ) ( )1 1 2 2, ; , 0,600;240,600X Y X Y =. 

 

 משק פתוח עם ייצור וצרכן אחד.  (3

2לצרכן פונקציית תועלת:   2u x y= +. 

1200פונקציית עקומת התמורה של המשק היא:    2y x= , המחירים שבהם  −

)נסחרים המוצרים בעולם הם:    ), 4,6Px Py =. 

 להלן מספר טענות:

 .Yיחידות ממוצר  1200בלבד ומייבא  Xהצרכן מייצר את מוצר   .א

 .Xיחידות ממוצר  1800בלבד ומייבא  Yהצרכן מייצר את מוצר   .ב

 בכלל.  Xהצרכן לא יצרוך ממוצר   .ג

     .Yוייבא יחידות של מוצר   Xהצרכן ימכור יחידות של מוצר  .ד

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 תשובות סופיות:

 יעילות בייצור: 

    ב' (2 ד' (1
 

 יעילות כוללת: 

   ב' (3 ג' (2 א' (1
 

1
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2
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מיקרו כלכלה ב
פרק 2 - מונופול

תוכן העניינים

1. כללי י 3

2

2



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il- לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

 . ©  עופר לוי  –כתב ופתר  
 
 

 מונופול:

 שאלות:

קיים יצרן יחיד המייצר כמות אופטימלית. ליצרן הוצאה שולית   Xבשוק  (1
 חיובית וקבועה. עקומת הביקוש העומדת בפניו ליניארית.  

 להלן מספר טענות:

 המונופול מצוי בנקודה בה גמישות הביקוש גדולה מיחידתית.  .א

ליחידה בדיוק בגובה העלות, הוא יבחר  אם יקבל המונופול סובסידיה  .ב
לייצר מחצית מהכמות המקסימלית שהוא יכול לייצר, וגמישות הביקוש  

 בנקודה תהיה יחידתית. 

, הרי שהפדיון  -2-אם גמישות הביקוש בנקודה האופטימלית שווה ל .ג
 השולי שווה למחצית המחיר לצרכן. 

 

 רק טענה ב' נכונה.  .1

 כל הטענות נכונות.  .2

 נכונה. רק טענה ג'  .3

 ב' נכונות.-רק טענות א' ו .4

 ג' נכונות. -רק טענות א' ו .5
 

250נתון יצרן יחיד בעל פונקציית הוצאות:    (2 20TC Q=  עומד בפני   +

100ביקוש:    2P Q= −.  
 להלן מספר טענות:

 .1.5בנקודה האופטימלית גמישות הביקוש שווה  .א

 . 500המקסימליים שווים רווחי היצרן  .ב

 , יפסיק היצרן לייצר בטווח הארוך. 1000-אם תגדל ההוצאה הקבועה ל  .ג
 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 ב' נכונות.-רק טענות א' ו .4

 ג' נכונות. -רק טענות א' ו .5
 

 

 

 

 

1
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200   נתון יצרן יחיד העומד בפני ביקוש: (3 2P Q=  ליצרן פונקציית    .−

2360הוצאות:    10 600TC Q Q= −  . להלן מספר טענות: +

 יחידות על מנת להגיע לרווח מקסימלי. 10היצרן ייצר  .א

 היצרן ייצר כמה שיותר יחידות.  .ב

 היצרן לא ייצר כלל.  .ג

היצרן ישווה בין ההוצאה השולית לעקומת הביקוש על מנת להגיע   .ד
 ון אופטימלי. לפתר 

 

200נתון יצרן יחיד העומד בפני ביקוש:   (4 2P Q= −.  
   פונקציית ההוצאות נחלקת לשני תחומים:

2240יחידות:    24עד  5 600TC Q Q= − 5,500TCיחידות:     24-מעבר ל  ,+ =.  
 להלן מספר טענות:

המונופול ייצר   .א
2

6
3

 יחידות בטווח קצר.  

 יחידות בטווח קצר ולא ייצר בטווח ארוך.  50המונופול ייצר  .ב

 כדאי למונופול לייצר גם בטווח ארוך וגם בטווח קצר. .ג
 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 ב' נכונות.-רק טענות א' ו .4

 נכונות. ג'  -רק טענות א' ו .5
 

. הצרכנים באותו שוק מוכנים  Xבשוק מסוים פועל מונופול המייצר את מוצר  (5
. ליצרן הוצאה שולית קבועה  X₪ על רכישת מוצר   500להוציא סכום קבוע של  

₪. ליצרן אין הוצאות קבועות והוא מייצר יחידות שלמות   60לייצור המוצר של 
 להלן מספר טענות: בלבד.

סובסידיה למונופול על כל יחידה מיוצרת, ייתכן  אם הממשלה תיתן  .א
 שהוא יגדיל את הכמות המיוצרת. 

 ₪.  500-היצרן ייצר יחידה אחת ורווחיו שווים ל  .ב

₪, יפסיק היצרן את    480אם הממשלה תטיל על היצרן מס קבוע בסך  .ג
 ייצור המוצר בטווח הקצר.

 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 הטענות אינן נכונות.  כל .4

 ג' נכונות. -רק טענות א' ו .5

1
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 ₪.   800בענף בו פועל מונופול, מוכנים הצרכנים להוציא סכום קבוע של  (6
 ₪. עלות זו מתייקרת   10היחידות הראשונות היא  20העלות השולית לייצור  

 יחידות נוספות. המונופול מייצר יחידות שלמות בלבד.  ₪20 בייצור כל  10-ב
 ר טענות:להלן מספ

 ₪.  790המונופול ייצר יחידה אחת ורווחיו יהיו   .א

  ₪40, ייצר היצרן  25אם הממשלה תסבסד כל יחידה מיוצרת בסך של   .ב
 ₪ עבור כל יחידה מהצרכן.  20יחידות ויגבה 

  ₪20, ייצר היצרן  15אם הממשלה תסבסד כל יחידה מיוצרת בסך של   .ג
 ₪ על כל יחידה.  55יחידות ויקבל  

 

 ונה. רק טענה ב' נכ  .1

 כל הטענות נכונות.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 ב' נכונות.-רק טענות א' ו .4

 ג' נכונות. -רק טענות א' ו .5

 

₪   1,000בענף בו פועל מונופול, מוכנים היצרנים להוציא סכום קבוע של  (7
 לרכישת המוצר. פונקציית ההוצאות הכוללות של היצרן נתונה  

250והיא:    2TC Q Q=  המונופול מייצר יחידות שלמות בלבד.   .+
    מיוצרת.₪ על כל יחידה  90הממשלה מחליטה לתת למונופול סובסידיה של  

 להלן מספר טענות:

 המונופול ייצר יחידה אחת.  .א

 ₪ ליחידה.  100יחידות והמחיר שהוא יקבל יהיה  10המונופול ייצר  .ב

 ₪.  ₪1,000 ליחידה ורווחי המונופול יהיו  100הצרכן ישלם   .ג
 

 רק טענה ב' נכונה.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות אינן נכונות.  .4

 ג' נכונות. -ורק טענות ב'   .5
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לרכישת  Aבענף בו פועל מונופול, מוכנים הצרכנים להוציא סכום קבוע של  (8
המוצר ללא תלות במחירו. המונופול מייצר יחידות שלמות בלבד. פונקציית  

50ההוצאות הכוללות של היצרן נתונה והיא:    300TC Q= +. 
 להלן מספר טענות:

50אם ידוע כי:    .א A 300   המונופול ייצר יחידה אחת בטווח הקצר ,
   ויעזוב את הענף בטווח הארוך.

Aאם ידוע כי:    .ב 300  המונופול ייצר יחידה אחת בטווח הקצר ויישאר ,
 בענף בטווח הארוך. 

  היצרן ייצר בכל מקרה יחידה אחת בטווח הקצר. .ג
 

 רק טענה ב' נכונה.  .1

 טענה א' נכונה. רק  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות אינן נכונות.  .4

 ג' נכונות. -רק טענות ב' ו .5

 

מונופול נמצא בשיווי משקל של טווח ארוך בענף בו עקומת הביקוש היא בעלת   (9
גמישות יחידתית לכל אורכה. המונופול מייצר יחידות שלמות בלבד. למונופול  

 חידה. הוצאה שולית חיובית וקבועה לייצור כל י 
 להלן מספר טענות:

אם תגדל ההוצאה הקבועה של המונופול , הוא ייצר יחידה אחת בטווח   .א
   הקצר ויעזוב את הענף בטווח הארוך.

שיפור טכנולוגי, המוזיל את העלות ליחידה יכול לשנות את הכמות   .ב
 המיוצרת. 

אם תינתן ליצרן סובסידיה קבועה ליחידה, ייתכן שהיצרן ייצר כמות   .ג
 ל. שיווי משק

 

 כל הטענות אינן נכונות.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה ב' נכונה.  .4

 ג' נכונות. -רק טענות ב' ו .5
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מונופול מייצר ומצוי בשיווי משקל של הטווח הארוך. ידוע שעקומת הביקוש   (10
. ליצרן הוצאה -2- ליניארית וגמישות הביקוש במחיר שיווי משקל שווה ל

 ₪.    Aשולית חיובית וקבועה בסך 
 להלן מספר טענות:

 . A2המחיר לצרכן בשיווי משקל שווה  .א

ליחידה יכול להביא לנקודת  שיפור טכנולוגי, המוזיל את העלות השולית  .ב
 שיווי משקל בה גמישות הביקוש קטנה מאחת )בערך מוחלט(. 

₪, יוזיל את   2- שיפור טכנולוגי, המוזיל את העלות השולית ליחידה ב .ג
 ₪, גם כן.  2-המחיר לצרכן ב 

 

 כל הטענות אינן נכונות.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה ב' נכונה.  .4

 ג' נכונות. -רק טענות ב' ו .5

 

קיים יצרן יחיד המייצר כמות אופטימלית. ליצרן הוצאה שולית   Xבשוק  (11
חיובית וקבועה. עקומת הביקוש העומדת בפניו ליניארית. הממשלה מטילה על  

 המונופול, מס קבוע לכל יחידה מיוצרת. 
 להלן מספר טענות:

 הכמות המיוצרת תגדל והמחיר לצרכן יעלה.  .א

 .ייתכן שהמחיר ליצרן ירד .ב

 המחיר ליצרן ירד והמחיר לצרכן יעלה.  .ג

 המונופול יפסיק לייצר את המוצר.  .ד

 

קיים יצרן יחיד המייצר כמות אופטימלית. ליצרן הוצאה שולית   Xבשוק  (12
חיובית וקבועה. עקומת הביקוש העומדת בפניו ליניארית. הממשלה נותנת 
 למונופול, סובסידיה קבועה לכל יחידה מיוצרת בגובה העלות השולית שלו.

 להלן מספר טענות:

 סופית.מאחר שהעלות ליצרן שווה כעת לאפס, היצרן ייצר כמות אינ .א

 היצרן יגיע לרווח מקסימלי, אך לא בהכרח לפדיון מקסימלי.  .ב

אם ליצרן אין הוצאות קבועות, הרי שפדיונו המקסימלי יהיה שווה   .ג
 לרווחיו המקסימליים. 

בשיווי המשקל החדש, גמישות הביקוש גדולה מאחת והכמות המיוצרת   .ד
 שווה למחצית הכמות המקסימלית. 
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. הצרכנים באותו שוק מוכנים  Xמייצר את מוצר בשוק מסוים פועל מונופול ה  (13
. ליצרן הוצאה שולית קבועה  X₪ על רכישת מוצר  Aלהוציא סכום קבוע של  

A₪. ידוע כי   Cלייצור המוצר של  C  ליצרן יש בסך .B   הוצאות קבועות ₪
   והוא מייצר יחידות שלמות בלבד.

 להלן מספר טענות:

גם אם הממשלה תיתן סובסידיה למונופול על כל יחידה מיוצרת,   .א
 המונופול ייצר יחידה אחת בלבד. 

 היצרן ייצר יחידה אחת בטווח הארוך.  .ב

A- אם הממשלה תטיל על היצרן מס קבוע בסכום גבוה מ  .ג B C− −  ,₪
 יפסיק היצרן את ייצור המוצר בטווח הקצר. 

 

 ענה א' נכונה. רק ט .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות אינן נכונות.  .4

 ג' נכונות. -רק טענות א' ו .5

 

 מונופול מייצר ומצוי בשיווי משקל של הטווח הארוך.   (14
 ידוע שעקומת הביקוש ליניארית וגמישות הביקוש בנקודת שיווי משקל  

   ₪. A. המחיר לצרכן הוא -2היא  
 להלן מספר טענות:

 .A0.5ההוצאה השולית של היצרן בשיווי משקל שווה   .א

שיפור טכנולוגי, המוזיל את ההוצאה השולית ליחידה יכול להביא   .ב
 לאחת )בערך מוחלט(. לנקודת שיווי משקל בה גמישות הביקוש שווה  

₪, תייקר   1-הרעה טכנולוגית, המייקרת את ההוצאה השולית ליחידה ב .ג
 ₪, גם כן.  2-את המחיר לצרכן ב

 

 כל הטענות נכונות.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 ג' נכונות. -רק טענות א' ו .3

 רק טענה ב' נכונה.  .4

 ג' נכונות. -רק טענות ב' ו .5
 

 תשובות סופיות:

 1 (5 2 (4 ב' (3 5 (2 2 (1

6) 2 7) 4 8) 2 9) 1 10) 2 

  3 (14 4 (13 ג' (12 ג' (11

 

1

פרק 2מונופול

8

8



מיקרו כלכלה ב
פרק 3 - התערבות של ממשלה במצב של מונופול

תוכן העניינים

1. כללי י 9

8

8



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il- לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

 . ©  עופר לוי  –כתב ופתר  
 
 

 שיווי משקל של מונופול מפלה:

 שאלות:

 מונופול מפלה מוכר לשני שווקים.   (1
100הביקוש בשוק א':    2P Q= 150והביקוש בשוק ב':    − 3P Q= −  . 
 להלן מספר טענות:

אם למונופול יש הוצאות קבועות בלבד, הוא ימכור כמות זהה בכל שוק   .א
 ובמחיר זהה. 

אם למונופול הוצאה שולית חיובית וקבועה, הוא ימכור כמות שונה בכל  .ב
 שוק ובמחיר שונה. 

הממשלה מחליטה לסבסד  אם למונופול הוצאה שולית חיובית וקבועה ו .ג
₪ ליחידה, המונופול ימכור   50את הצרכנים בשוק א' בסכום קבוע של 

 לשני השווקים במחיר זהה. 
 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א' וב' נכונות.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5
 

להפלות. עקומות הביקוש  מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול  (2
₪ שווה גמישות  Aהעומדות בפני המונופול הן ליניאריות. נתון שבמחיר של 

 הביקוש בשני השווקים.  
 להלן מספר טענות:

 אם למונופול יש הוצאות קבועות בלבד, הוא ימכור כמות זהה בכל שוק.  .א

 אם למונופול יש מלאי, הוא ימכור במחיר זהה בכל שוק.  .ב

 במחיר זהה   ה שולית חיובית וקבועה, הוא ימכוראם למונופול הוצא .ג
 בכל שוק. 

 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א' וב' נכונות.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5
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מונופול מוכר לשני שווקים שונים. הממשלה אוסרת עליו להפלות בין הצרכנים   (3
 הביקוש העומדות בפני המונופול הן ליניאריות.  בשני השווקים. עקומות  

 ₪.   10- העלות השולית של המונופול קבועה ושווה ל
 להלן מספר טענות:

 הפדיון השולי יהיה זהה בשני השווקים.  .א

אם הממשלה תבטל את איסור ההפליה, הפדיון השולי יהיה זהה בשני   .ב
 .  10-השווקים ושווה ל

 פדיון שולי שונה. המונופול ימכור במחיר זהה בכל שוק וב  .ג
 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א' וב' נכונות.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5

 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש   (4
₪.   Bהעומדות בפני המונופול הן ליניאריות. כל יחידה מיוצרת עולה למונופול  

 להלן מספר טענות:

שיפור טכנולוגי, המוזיל את העלות השולית ליחידה יביא לירידה בפדיון   .א
 השולי ובמחיר בשני השווקים. 

כנולוגי, המוזיל את העלות השולית ליחידה יכול להביא  שיפור ט .ב
 להפסקת המכירה בשוק הפחות רווחי מבין השניים.

אם הממשלה תיתן סובסידיה לצרכנים בשוק א', לא ישתנה הפדיון   .ג
 השולי בשוק זה. 

 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א' וג' נכונות.  .4

 וג' נכונות.  רק טענות ב' .5
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מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש   (5
₪.   Cהעומדות בפני המונופול הן ליניאריות. כל יחידה מיוצרת עולה למונופול  

 .  -3ובשוק ב' היא  - 2ידוע שבשיווי משקל, גמישות הביקוש בשוק א' היא 
 להלן מספר טענות:

 מהמחיר בשוק ב'. המחיר בשוק א' גבוה  .א

בעלות השולית של המונופול תגרום להפסקת   50%התייקרות של   .ב
 המכירה בשוק ב'. 

 המחיר זהה בשני השווקים. .ג
 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א' וב' נכונות.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5
 

לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומת הביקוש    מונופול מוכר (6
₪ על   Aבשוק א' היא ליניארית. הצרכנים בשוק ב' מוציאים סכום קבוע של 

2C- ₪. נתון ש  Cהמוצר. כל יחידה מיוצרת עולה למונופול  A= . 
 למונופול יש הוצאות קבועות.  

 להלן מספר טענות:

 בשוק ב' גבוה יותר. הפדיון השולי  .א

בעלות השולית של המונופול תגרום להפסקת   120%התייקרות של   .ב
 המכירה בשני השווקים.

אילו הצרכנים בשוק א' היו מוכנים להוציא סכום קבוע על המוצר, היה   .ג
 הפדיון זהה בשני השווקים.

 

 כל הטענות אינן נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 ב' נכונות. רק טענות א' ו .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5
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עקומות הביקוש  מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות.   (7
הסכום המקסימלי, שמוכנים הצרכנים לשלם בשוק  בשני השווקים ליניאריות. 

למונופול פונקציית ייצור:  א' גבוה מזה שבשוק ב'.  
1 1

3 3Q L K= . 
 במצב המוצא, מוכר המונופול בשני השווקים.  

 מספר טענות:להלן 

 הפדיון השולי בשוק א' גבוה יותר.  .א

 עלייה בביקוש בשוק ב' יכולה לגרום להפסקת המכירה בשוק א'.  .ב

 עלייה בשכר העובדים יכולה לגרום להפסקת המכירה בשוק ב' בלבד.  .ג
 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א' וב' נכונות.  .4

 נכונות.רק טענות ב' וג'   .5
 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש   (8
₪ רוצים הצרכנים בשני השווקים   100בשני השווקים ליניאריות. במחיר של  

₪ במחיר מקטינה את הכמות המבוקשת  1יחידות. עלייה של   100כמות של 
 בשוק א' ביחידה אחת ובשוק ב' בשתי יחידות.  

 פר טענות:להלן מס 

₪, המונופול ימכור כמות שווה בשני   100אם ייצור כל יחידה עולה  .א
 השווקים ובמחיר שונה. 

 ₪, המונופול ימכור בשני השווקים   100אם ייצור כל יחידה עולה  .ב
 במחיר זהה.

אם ליצרן, יש הוצאות קבועות בלבד, הכמות הנמכרת בשוק ב' תהיה   .ג
 מהכמות הנמכרת בשוק א'.  50%- גבוהה ב

 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א' וב' נכונות.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
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מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומת הביקוש   (9
 ₪.   10גמישה לחלוטין במחיר של  –בשוק א' ליניארית ובשוק ב'  

 עם הכמות המיוצרת. למונופול הוצאה שולית, שעולה 
 להלן מספר טענות:

 המונופול ימכור בהכרח בשני השווקים.  .א

  אם ידוע שהפדיון השולי בשוק א' גבוה מהפדיון השולי בשוק ב', כדאי  .ב
 למונופול להעביר יחידות משוק ב' לשוק א', על מנת להגדיל את רווחיו. 

  אם ידוע שהמונופול מוכר לשני השווקים וגמישות הביקוש בשוק א' .ג
 ₪.  20, הרי שהמחיר לצרכן בשוק א' הוא -2שווה בנקודת שיווי המשקל 

 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 כל הטענות נכונות.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א' וג' נכונות.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5

 

קיים יצרן יחיד המייצר כמות אופטימלית. ליצרן הוצאה שולית   Xבשוק  (10
 חיובית וקבועה. עקומת הביקוש בשוק א', העומדת בפניו ליניארית.  

 כעת הצטרף שוק נוסף עם עקומת ביקוש זהה לשוק הראשון.  
 להלן מספר טענות:

 היצרן ימכור בשוק ב' כמות זהה לכמות הנמכרת בשוק א' ובמחיר זהה.  .א

היצרן יתחיל למכור בשוק ב', עליו להקטין את הכמות המיוצרת  אם  .ב
 בשוק א' ולהעלות מחיר בשני השווקים. 

אם עקומת הביקוש הייתה שונה, היצרן היה מוכר בשוק ב' כמות שונה   .ג
 לכמות הנמכרת בשוק א' ובמחיר שונה. 

 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ג' נכונה.  .2

 רק טענה ב' נכונה.  .3

 נכונות.   רק טענות א' וג' .4

 רק טענות א' וב' נכונות.  .5
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מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש   (11
העומדות בפני המונופול הן ליניאריות. צרכן א' מוכן לרכוש כמות כפולה בכל  

 מחיר ומחיר מצרכן ב'.  
 להלן מספר טענות:

 כמות זהה בכל שוק. אם למונופול יש הוצאות קבועות בלבד, הוא ימכור  .א

 במחיר זהה בכל שוק.  אם למונופול יש מלאי, הוא ימכור .ב

 אם למונופול, הוצאה שולית חיובית וקבועה, הוא ימכור במחיר זהה   .ג
 בכל שוק. 

 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א' וב' נכונות.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5
 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים. הממשלה אוסרת עליו להפלות בין הצרכנים   (12
 בשני השווקים. עקומות הביקוש העומדות בפני המונופול הן ליניאריות.  

 ₪.   Aהעלות השולית של המונופול קבועה בגובה 
 להלן מספר טענות:

 ייתכן שהפדיון השולי יהיה זהה בשני השווקים.  .א

ור ההפליה, הפדיון השולי יהיה זהה בשני  אם הממשלה תבטל את איס .ב
 . A-השווקים ושווה ל

 המונופול ימכור במחיר זהה בכל שוק ובפדיון שולי שונה.  .ג
 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א' וב' נכונות.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5
 

 

 

 

 

 

 

1

פרק 3התערבות של ממשלה במצב של מונופ...

14

14



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il- לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

 . ©  עופר לוי  –כתב ופתר  
 
 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש   (13
₪.   Cהעומדות בפני המונופול הן ליניאריות. כל יחידה מיוצרת עולה למונופול  

 להלן מספר טענות:

₪ ליחידה מיוצרת, תביא לעלייה בפדיון השולי   10הטלת מס בסך  .א
 ובמחיר בשני השווקים.  

ידה מיוצרת יכולה להביא להפסקת המכירה  ₪ ליח 10הטלת מס בסך  .ב
 בשוק הפחות רווחי מבין השניים. 

אם הממשלה תטיל מס קנייה על הצרכנים בשוק א' בלבד, המחיר ליצרן   .ג
 ירד, אך לא ישתנה הפדיון השולי בשוק זה. י

 

 כל הטענות נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א' וג' נכונות.  .4

 ב' וג' נכונות.רק טענות   .5
 

מונופול מוכר לשני שווקים שונים ביניהם הוא יכול להפלות. עקומות הביקוש   (14
₪.  Aהעומדות בפני המונופול הן ליניאריות. כל יחידה מיוצרת עולה למונופול  

. - 2ובשוק ב' היא   -1.5ידוע שבשיווי משקל, גמישות הביקוש בשוק א' היא 
 להלן מספר טענות:

 נמוך מהמחיר בשוק ב'. המחיר בשוק א'  .א

בעלות השולית של המונופול תגרום להפסקת   100%התייקרות של   .ב
 המכירה בשני השווקים.

 המחיר זהה בשני השווקים. .ג
 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות אינן נכונות.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5
 

 

 

 

 

 

1

פרק 3התערבות של ממשלה במצב של מונופ...

15

15



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il- לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

 . ©  עופר לוי  –כתב ופתר  
 
 

. ליצרן הוצאה שולית  מות אופטימליתקיים יצרן יחיד המייצר כ Xבשוק  (15
 חיובית ועולה. עקומת הביקוש בשוק א', העומדת בפניו ליניארית.  

 כעת הצטרף שוק נוסף עם עקומת ביקוש זהה לשוק הראשון.  
 להלן מספר טענות:

 היצרן ימכור בשוק ב' כמות זהה לכמות הנמכרת בשוק א' ובמחיר זהה.  .א

להקטין את הכמות המיוצרת    אם היצרן יתחיל למכור בשוק ב', עליו .ב
 בשוק א' ולהעלות מחיר בשני השווקים. 

אם עקומת הביקוש הייתה שונה, היצרן היה מוכר בשוק ב' כמות שונה   .ג
 לכמות הנמכרת בשוק א' ובמחיר שונה. 

 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ג' נכונה.  .2

 רק טענה ב' נכונה.  .3

 רק טענות א' וג' נכונות.  .4

 נכונות. רק טענות א' וב'   .5
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1) 5 2) 5 3) 2 4) 4 5) 1 
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מיקרו כלכלה ב
פרק 4 - מונופול מפלה ולא מפלה במשק פתוח

תוכן העניינים

1. כללי י 17

16

16



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il- לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

 . ©  עופר לוי  –כתב ופתר  
 
 

 מונופול מפלה ולא מפלה במשק פתוח:

 שאלות:

260בפני יצרן יחיד בעל פונקציית הוצאות:    (1 2TC X=  עומד ביקוש   +
120מקומי:    2P X=  המשק נפתח לייצוא וייבוא והמחיר העולמי של   .−

 ₪. להלן מספר טענות:  80המוצר הוא 

 ₪.  90יחידות במחיר  15לפני פתיחת המשק, מכר המונופול בארץ  .א

לאחר פתיחת המשק, לא יתקיים ייבוא או ייצוא, והיצרן ימכור את   .ב
 ות משוכללת. הכמות של תחר

 אם הממשלה תאסור על ייבוא המוצר, תקטן הכמות הנמכרת בארץ   .ג
 ₪.  100-יחידות והמחיר יגדל ל  10-ל
 

 רק טענות א' וג' נכונות.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 כל הטענות נכונות.  .3

 רק טענה ב' נכונה.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5
 

 נוספות: בהמשך לנתוני השאלה הקודמת, להלן מספר טענות  (2

 יחידות.   10אם הממשלה תאסור את ייבוא המוצר, יתפתח ייצוא של   .א

 ₪, יתפתח ייבוא ומצב המונופול יורע.  75-אם ירד המחיר העולמי ל .ב

הכמות הנמכרת בארץ היא תמיד כפולה במעבר ממצב של מונופול מפלה   .ג
 עם ייצוא למצב של רשות לייבא. 

 

 רק טענות א' וג' נכונות.  .1

 . רק טענה א' נכונה .2

 כל הטענות נכונות.  .3

 רק טענה ב' נכונה.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5
 

מונופול מפלה מוכר לשני שווקים: מקומי ועולמי. הביקוש המקומי ליניארי   (3
גמיש לחלוטין. עקומת העלות השולית של היצרן עולה   והביקוש העולמי

 משמאל לימין. להלן מספר טענות: 

 המחיר בשוק המקומי יכול להיות שווה למחיר העולמי.  .א

 הפדיון השולי בשוק המקומי שווה למחיר העולמי.   .ב

 ירידה במחיר העולמי תקטין את הכמות הנמכרת בארץ ובחו"ל.  .ג

 יכולה לגרום למכירה בשוק המקומי בלבד. ירידה במחיר העולמי אינה   .ד
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מונופול מפלה מוכר לשני שווקים: מקומי ועולמי. הביקוש המקומי ליניארי   (4
והביקוש העולמי גמיש לחלוטין. עקומת העלות השולית של היצרן עולה  

 משמאל לימין. להלן מספר טענות: 

 עלייה בביקוש המקומי תביא למכירה בשוק המקומי בלבד.  .א

 ר העולמי תביא למכירה בשוק העולמי בלבד. עלייה במחי .ב

 הטלת מס על היצרן לכל יחידה מיוצרת עלולה לגרום להפסקת הייצוא.  .ג

סובסידיה ליצרן לכל יחידה מיוצרת תגדיל את הכמות הנמכרת בארץ   .ד
 ובחו"ל. 

 

MCבפני יצרן יחיד בעל הוצאה שולית:    (5 Q=    :100עומד ביקוש מקומי 2P Q= −. 
 ₪.  50המשק פתוח לייצוא וייבוא והמחיר העולמי של המוצר הוא  

 . 0-₪ והפדיון השולי שווה ל   50מחיר המוצר בארץ  .א

₪ ליחידה, יגדל המחיר בארץ ותקטן   50אם הממשלה תטיל מכס של  .ב
 .50%-הכמות הנרכשת בארץ ב 

צרכני   אם בנוסף להטלת מכס, תאסור הממשלה על אפליית מחירים בין .ג
 הארץ לצרכני חו"ל, יעדיף המונופול למכור רק בארץ במחיר גבוה יותר. 

 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
 

 מונופול מפלה מוכר בארץ ובחו"ל. למונופול הוצאה שולית עולה.   (6
 הממשלה מטילה מס על כל יחידה מיוצרת. להלן מספר טענות: 

 המונופול יפסיק לייצא.  .א

 המונופול ימכור בשני השווקים, בכל מקרה.  .ב

 הייצוא בכל מקרה יקטן או ייפסק וייתכן שהמחיר בארץ לא יושפע.  .ג

 

 נכונות. רק טענות א' וב'   .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
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מונופול מפלה עומד בפני שני צרכנים. הביקוש של צרכן א' ליניארי והביקוש   (7
 של צרכן ב' גמיש לחלוטין. למונופול הוצאה שולית עולה. הממשלה מטילה  

 טענות:  מס על כל יחידה מיוצרת. להלן מספר

 המונופול ימכור לשני הצרכנים בהכרח.  .א

ייתכן שהמונופול ימכור בשוק ב', גם אם הוא מפסיד על כל יחידה   .ב
 הנמכרת בשוק זה. 

 המחיר בשני השווקים יכול להיות זהה.  .ג
 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 נכונות. רק טענות א' וג'   .5
 

ומוכר אותו רק בארץ. למונופול הוצאה שולית   Xמונופול מייצר את מוצר   (8
עולה. כעת נפתחה בפני המונופול, האפשרות לייצא את המוצר במחיר נמוך  

 מהמחיר השורר בארץ בתנאי תחרות משוכללת. המונופול יכול להפלות.  
 להלן מספר טענות:

 המונופול ימשיך למכור רק בארץ.  .א

 , ויעלה את המחיר בארץ. ימכור בשני השווקים המונופול  .ב

במקרה כזה הכמות הנמכרת  ייתכן שהמונופול ימכור בשני השווקים.  .ג
 בארץ תקטן. 

 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
 

ומוכר אותו רק בארץ. למונופול הוצאה שולית   Xמונופול מייצר את מוצר   (9
עולה. הממשלה פותחת את המשק למסחר בינלאומי )ייבוא וייצוא( וידוע  

 שהמחיר העולמי נמוך מהמחיר שקבע המונופול במצב המוצא.  
 להלן מספר טענות:

המונופול אדיש בין פתיחת המשק לייבוא לבין קביעת מחיר מקסימום   .א
 המוצר. ברמת המחיר העולמי של 

הצרכנים אדישים בין פתיחת המשק לייבוא לבין קביעת מחיר מקסימום  .ב
 העולמי של המוצר.  ברמת המחיר

 לא ייתכן שהמונופול יבחר להתחיל לייצא את המוצר.  .ג
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 כל הטענות אינן נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
 

אותו בארץ ובחו"ל. הביקוש העולמי   ומוכר  Xלה מייצר את מוצר מונופול מפ (10
למוצר גמיש לחלוטין והביקוש המקומי ליניארי. נתון שהייבוא אינו אפשרי  

לצרכנים במצב המוצא וכן שגמישות הביקוש המקומי, ברמת המחיר שדורש 
 . - 3המונופול בארץ, שווה 

 להלן מספר טענות:

 מהמחיר בחו"ל.  50%-ב  המונופול יגבה בארץ מחיר גבוה .א

הצרכנים בארץ, אך לא ניתן  אם הייבוא יתאפשר, תגדל הכמות שקונים   .ב
 לומר בדיוק בכמה. 

 אם הייבוא יתאפשר, תגדל הכמות שקונים הצרכנים בדיוק פי שתיים.  .ג
 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 נכונות. רק טענות א' וג'   .5
 

ומוכר אותו בארץ ובחו"ל. הביקוש העולמי    Xמונופול מפלה מייצר את מוצר  (11
למוצר גמיש לחלוטין והביקוש המקומי ליניארי. ליצרן הוצאה שולית קבועה  

 לייצור המוצר. במצב המוצא מוכר המונופול בשני השווקים.  
 להלן מספר טענות:

 המונופול מוכר כמה שיותר. .א

 המוצר, ירד המחיר בארץ. ל ייצוא ע אם הממשלה תאסור  .ב

אם הממשלה תאסור על ייצוא המוצר, תגדל הכמות הנמכרת בארץ, אך   .ג
 לא ישתנה המחיר בארץ. 

 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
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 ומוכר אותו בארץ ובחו"ל.    Xמונופול מפלה מייצר את מוצר  (12
₪ והצרכנים המקומיים מוציאים סכום  50המחיר העולמי של המוצר הוא 

2P:  . ליצרן עקומת היצעX₪ על מוצר  800קבוע של  Q=   והוא מוכר יחידות
 שלמות בלבד. הממשלה אוסרת על ייבוא המוצר. 

 נות:להלן מספר טע 

 יחידות. 24המונופול ייצא  .א

 . 2אם הממשלה תאפשר ייבוא תגדל הכמות הנרכשת בארץ פי   .ב

אם הממשלה תיתן סובסידיה ליצרן על כל יחידה מיוצרת, הוא יגדיל את  .ג
 הכמות שהוא מוכר גם בארץ וגם בחו"ל.

 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 . רק טענה א' נכונה .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
 

נתון מונופול מפלה בעל עלות שולית עולה עם הכמות המיוצרת, המוכר לשוק   (13
מקומי בעל ביקוש ליניארי. כעת הממשלה פותחת את המשק לייצוא וגם 

 לייבוא מתחרה במחיר נמוך מהמחיר, שמבקש המונופול במצב המוצא.  
 להלן מספר טענות:

 בכל מקרה, יתפתח ייבוא. .א

 המונופול מפסיד ממהלך זה.  .ב

 ייתכן שיתפתח ייצוא. .ג
 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
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100Pמונופול עומד בפני צרכן בעל ביקוש:    (14 X= . עקומת ההיצע של המונופול  −
2MCהיא:    X=  כעת מצטרף צרכן נוסף, המוכן לרכוש כל כמות של המוצר .

 ₪. נתון שהצרכנים אינם יכולים לסחור ביניהם.   60במחיר של 
 להלן מספר טענות:

 ₪.  150- רווחי המונופול יגדלו ב .א

 ₪.  112.5-עודף הצרכן של הצרכן הראשון יקטן ב  .ב

 הרווחה הכוללת בענף תקטן.  .ג
 

 רק טענות ב' וג' נכונות. .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
 

מונופול מפלה מוכר לשוק מקומי ולחו"ל. עקומות הביקוש וההיצע המקומיות   (15
 רגילות ועקומת הביקוש של חו"ל גמישה לחלוטין ברמת המחיר העולמי.  

 כעת גדל הביקוש המקומי למוצר, אך עדיין נמשך הייצוא.  
 להלן מספר טענות:

 המחיר בשני השווקים יגדל. .א

 הכמות הנמכרת בשני השווקים תגדל.  .ב

 אם הביקוש המקומי ימשיך לגדול, ייתכן שיתפתח ייבוא של המוצר.  .ג
 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 כל הטענות אינן נכונות.  .5
 

 

 

 

 תשובות סופיות:
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מיקרו כלכלה ב
פרק 5 - מונופול רב מפעלים

תוכן העניינים

1. כללי  י (ללא ספר)

22

22



מיקרו כלכלה ב
פרק 6 - תורת המשחקים ואוליגופול - תרגילים 2 ו3 (לא כולל משחקים

בצורה רחבה)

תוכן העניינים

1. כללי  י (ללא ספר)
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מיקרו כלכלה ב
פרק 7 - מוצרים ציבוריים - תרגיל 4

תוכן העניינים

1. כללי  י (ללא ספר)
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פרק 8 - השפעות חיצוניות

תוכן העניינים

1. כללי י 23
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 השפעות חיצוניות: 

 שאלות:

 תושבים בעיר באר שבע שנוסעים לעבודה מדי יום בתל אביב.  2000ישנם  (1
ומשך זמן הנסיעה הוא    30הם יכולים לנסוע ברכבת בה כרטיס נסיעה עולה 

ומשך זמן הנסיעה   100שעתיים, או לנסוע ברכבם הפרטי בו עלות הדלק היא  
אחרים בכביש ונתון על ידי הפונקציה הבאה:   תלוי במספר הרכבים ה 

( ) 0.005T N N=   כאשרN פר המכוניות על הכביש ביום מסוים והוא מס -T 

הוא משך זמן הנסיעה בשעות. כמו כן, העלות האלטרנטיבית של משך זמן  
 לשעה.   100-הנסיעה מוערכת ב 

 מה יהיה מספר המכוניות על הכביש בשיווי משקל )ללא התערבות(?  .א

 מהו מספר המכוניות היעיל על הכביש?  .ב

ע להטיל אגרת גודש כדי להפחית את מספר המכוניות על  כלכלן בכיר הצי .ג
הכביש. מהו גובה האגרה שיביא למספר המכוניות האופטימלי על  

 הכביש בכל יום? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:
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מיקרו כלכלה ב
פרק 21 - אינפורמציה א סימטרית

תוכן העניינים

1. אינפורמציה א סימטרית  י (ללא ספר)
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